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ELŐFIZETÉSI AH HELYBEN ÉS VIDÉKKÉ. 
EGY HÓRA 2.80 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA, 
FÉLÉVRE 16 KORONA,- EGÉSZ ÉVRE S3 KORONA.

fOUTIMI MM.

a Ti
A oaodaágyuk njra. lövik Párist. XUfcA /

Vezérkarunk jelentése A német esti jelentés
í.

Hivatalos* je­ti u d a |i c s t. máj. 26. 
lerités. ‘ I

Az olaszoknak a Tonale-szakaszcm tü­
zérségi támogatás mellett tett egyes felderítő 
-kísérletén kívül nem történt különös esemény.1

Hivatalos je­ti u d a n e s t. máj. 27. 
lentés.

Az olaszok május 25-iki felderítő vállal- j 
’ I,ozásaikkal kapcsolatban több igen heves 

tüzérségi és aknavető tűz által támogatott al- 
pini zászlóaljjal megtámadták a Tonale-szo- 
rosól délre fekvő állásainkat. Vonalaink egy I 
kicsiny részét valamelyest visszaszorították, j 
Azután az ellenség további előnyomulását | 
megakadályoztuk.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A német jelentés
NYUGATI HARCTÉR.

I.
Berlin, máj. 26. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
A nieuporti csatornától délre és a t)ix- 

muiden mindkét oldalán kisebb vállalkozá­
sok alkalmával több mint 70 belgát fogtunk 
el. A tüzérségi tiiz, amely napközben mérsé­
kelt volt. este a harcvonal egyes szakaszain 
megélénkült. A sötétség beálltávo! a Kémmel 
területén a Somaiétól délre a Moreiul-Mont- 
didier között időfikint tetemesen fokozódott. 
Bouccmoinál angol előretörések ismételten 
meghiúsultak. A többi szakaszon is tovább 
tartott az ellenség felderítő tevékenysége. 
Énnek során Montdidiernél amerikaikat, az 
Ailette lapályain franciáknak és az Aisne déli 
partján Tanenwfletöl északra angolokat fog­
tunk el.

II.
Berlin, május 27. A nagyíöhadiszállás 

jelentése.*
Materntöl délnyugatra eredményes vál­

lalkozások alkalmával angolokat’ fogtunk el. 
A harcvonalakon a tüzérségi tevékenység 
csak a délutáni órákban éledt fel. Az ellenség 
tüzérsége különösen a Kémmel-területen, a 
Lys északi partián, Arras és Aibert között és 
az Avre nyugati partján volt tevékeny.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Bérli n. máj. 27. A Wolff-ligynökség 
jlcnti 27-én délben:

A ílandriai és Lys menti harci szakaszo 
kon, a Somme mindkét oldalán és Avrenál 
lévő harctéren a tüzérségi küzdelem erösbö- 
dötí. Laontól délre ma reggel óta a Chemin 
des Damesért folyik harc. A trónörökös csa­
patai a hegyhátat egész terjedelmében elfog 
lalták és az Aisnesnél küzdenek.

Bóhm-Rrmolli visszajön 
Ukrajnából.

Becs, máj. 27. Kiewből jelentik: Böhm- 
lirmolli tábornagy, akit más állásra hívtak 
meg. legközelebb elhagyja Ukranat. Helyette 
Beltz tábornok veszi át az ukrajnai magyar 
és osztrák csapatok főparancsnokságát.

FELELŐS SZERKESZTŐ(DR. HEGEDŰS LÓRÁNT 
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ. 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL i PIAC-UTCA <9.

i'niian mi mi un nniiri

— Svájci utam ne keltsen Olaszországban 
gyanús félreértést. Megbízatásom nem az 
volt. hogy a szövetségesek tudta nélkül kös­
sek külön szerződést Ausztria-Magyurország- 
gal. A francia és az olasz kormány tudott 
utazásomról, amely egy különös kérdés miatt 
történt, amelyet a szövetségesek érdekében 
meg kellett vizsgálni. Senki sem gondolt arra. 
hogy Olaszország tudta nélkül megállapodást 
kössünk a monraehiával, aminek legjobb bi­
zonyítéka, liogv az olasz politikai uj irányá­
val meg vagyunk elégedve. Magyarázatul 
hozzátette még a. tábornok, hogy Olaszor­
szágnak a détszUívokkal szemben elfoglalt na­
utikájáról volt szó.
Leégett amerikai mnniciógyór.

Zürich, máj. 27. Newyorkbót jelentik, hogy 
a clevelandi mimiciógyúrut tiiz pusztította el. 
A lángok igen gyorsan terjedtek úgy, hogy a 
gyár hat óra alattt eljesen leégett. A kár több 
millió dollár.

A aémet esodaágyuk újra lövik 
Párlat.

Pari s. máj. 27. Hivatalosan jelentik, 
hogy Paris városának messzehordó ágyúval 
való lövetése ma ismét megkezdődött.

Laon ismét tfiz alatt.
Berlin, máj. 26. A Wolff-ügynökség je­

lenti:
Laon városa és külvárosai május 24-iken 

is pusztító francia tiiz alatt állottak. Több 
mint 200 nehéz kaliberű lövedék esett a vá­
rosra, amely mindegyre tovább pusztul. A 
székesegyház közvetlen közelében egy súlyos 
lövedék csapódott le. St. Marcel külvárosában 
nagy tiiz támadt. Négy francia polgári lakos 
meghalt, kettő megsebesült.

Smntha tábornok a svájci 
tárgyalásokról.

Lugano, máj. 27. A Secolo főszerkesztője 
beszélgetést folytatott Londonban Lloyd 
George miniszterelnökkel, aki kijelentette, 
hogy Anglia szilárdan áll és erősen bízik a 
végleges győzelemben. Bízunk benne, — 
mondta a miniszterelnök — hogy táborno­
kainknak a helyzetről tett nyilatkozatai meg­
felelnek a tényeknek.

Borza szerkesztő Síiiuths tábornokkal is 
beszélt, aki ama nehézségek miatt panaszko­
dott. hogy Angliának sok katonái kell a írun­
cia frontra szállítania és szövetségeseit hadi­
anyaggal és szénnel kell ellátnia, különösen 
amióta a legutolsó német offenziva következ­
tében fel kellett adni a francia szénbányákat. 
A tábornok a zu tun a következőket mondta

A debreceni Vörös Kereszt 
közgyűlése.

Beszámoló a múlt’ évről.
Vasárnap délben tartotta meg előbb 

végrehajtó bizottsági, majd választmányi 
ülését, végül közgyűlését a Vörös Kereszt 
Egyesület debreceni fiókja Márk Endre 
udv. tanácsos, polgármester és özv. Stein- 
f e 1 d Mihályivá elnöklete alatt.

A választmány tagjain kiviil a tagok 
nagy számban jelentek meg.

A gvülés megnyitása után Pét zik ó 
Ernő dr. főtitkár terjesztette elő nagy gond­
dal és szeretettel készült jelentésé.

A jelentés szerint Debrecen város haza­
fias közönsége a szeretetnek és teljes biza­
lomnak olyan jeleivel veszi körül egyletün­
ket. amelv - önérzettel jelenthetjük, —. pá­
ratanul ál!. Választmányunk a legszívesebb 
készséggel vállalkozott a fehérnemű gyűjté­
sekre s október és november hónapokban a 
választmány lelkes hölgytagjai fáradságot 
nem ismerő, lankadatlan kitartással és buz- 
gósággal végezték a gyűjtést, amely a had­
seregnek rengeteg ruhaneműt, a Vörös Ke­
reszt kórház céljaira pedig nagy mennyiségű 
lisztet, hüvelyest, burgonyát, zsiradékot, 
szappant, gyümölcsöt, bort stb. eredménye- 
zett. a péztárnak pedig 8714 K 15 fillért ho­
zott. Orgonahangverseny, színházi és mozgó- 
színházi előadások, a Péter-Pál napi gyűjtés 
szintén tetemes összeggel gyarapították az 
Egyesület pénztárát.

A tagok száma az 1917. év végén 71 ala­
pitó és 690 rendes tag volt. Az egyleti pénz­
táros által összeállított jelentés és mérleg 
szerint a választmány pénztárának marad­
ványa az. 1917. év december hó 31-én 48,819 
kor.' 63 fill. volt. Ez az összeg takarékbetéi 
könyveken van elhelyezve.
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Központi hivatalunk a limit évben is ál­
landóan és naponkint rendelkezésére állott 
közönségünknek. Hivatalunk forgalmának 
száma, amelyekkel hadifoglyaink után kuta, 
tünk, sebesültjeink érdekében kérelmeztünk, 
a hivatalos rendelkezéseket elintéztünk, 1234 
volt.

A választmányunk vezetése alatt álló 
Simonyi-uti kisegítő kórházunk az elmúlt év­
ben is zavartalanul, gondos felügyelet és ki­
váló orvosi kezelés mellett, hűségesen telje­
sítette feladatát. Az elmúlt évben felvettünk 
710 beteget, az 1916. évről maradt 120, gyó­
gyultan eltávozott kórházunkból 264, más 
kórháznak átadatott 410, meghalt 26. Lr. 
Láng Sándor kórházunk kiváló és buzgó fő­
orvosa, az évben 468 műtétet hajtott végre. 
Kórházunk bevétele 261,333 K 12 fill., kiadása 
pedig 241,736 K 96 fill. volt.

A ináv. pályaudvaron a háború eleje óta 
fennálló betegnyugvó álomásunk ez évben is 
választmányunk gondos ellátásában. S z á s z 
Adolf dr. törzsorvos kiválóan humánus pa­
rancsnoksága latt buzgóan teljesítette fontos 
feladatát. Az elmúlt évben a 212 ágyas bc- 
tegnyttgvó állomás létszámát 39 ágyra, köz­
tük hét tiszti ágyra szállította le. Az elmúlt 
évben 46 betegszállító vonatot fogadott az 
állomás személyzete. Ennek az állomásnak 
fenntartását javásaljoa a jelentés, mert ha se­
besülteket nem is kell fogadni,. de fogadni 
kell a hosszú hadifogságból hazatérő kato­
nákat.

Választmányunk vezetése alatt álló üdítő 
állomásunk az elmúlt évben is megszakítás 
nélkül teljesítette Humánus feladatát. Szász 
Adóimé úrasszony vezetése alatt, aki pél­
daszerű lelkiismeretességgel és fáradságot 
nem ismerő gondossággal viszi ez állomás 
ügyeit. Az üdítő állomás a mai napig 26,000 
átvonuló beteg katonát látott cl étellel és ital­
lal, a múlt év két utolsó hónapjában pedig 
kiosztott 8865 teát, 4» 145 levest, 5413 drb. ke­
nyeret, sőt vnsárnaponkint gulyáslevest is 
szolgáltat. A katonák karácsonyára be­
gyült összegből a helybeli kórházakban levő 
katonáinkat ellátták karácsonyi ajándékokkal 
s a központi igazgatóságnak e célra 1000 ko­
ronát küldtek be. A gyűjtésből 5600 korona 
maradt meg, amelyet a helybeli négy házi­
ezred hadi árváinak és özvegyeinek alapjára 
fordított.

A közgyűlés Petzkó Ernő főtitkárnak 
a jelentését tudomásul vette s a főtitkárnak 
köszönetét szavazott.

Köszönetét szavazott még a közgyűlés 
M á r k Endre udvari tanácsos, polgármester 
elnöknek, S t e i n f e I d Mihályné elnöknő­
nek, S o m o s s'y László pénztárosnak 
S z a b ó Elek titkárnak és T at a y Zoltán dr. 
jegyzőnek és Szász Adóiménak az egylet 
érdekében kifejtett működésért. A választ­
mányt dr. Szász Adói fiiéval, Rcvitzky József- 
nével és Kiss Ferenc egyetemi tanárral egé­
szítették ki.

A királyi pár Budapesten.
Díszelőadás az Operában. 

Kihallgatások.
A királyi pár megérkezése.

Vasárnap este félnyolckor a királyi pár 
Budapestre érkezett. Bicskén várta a királyt 
édesanyja, Mária Jozefa főhercegnő, aki Ál- 
csnton tartózkodott és szintén felszállt a ki­
rály vonatára.

A pályaudvaron Rárczy István főpolgár­
mester, Tolnay Kornél államtitkár, Máv. el­
nökigazgató, Sándor László dr. főkapitány, 
Raáb Ervin százados, vonalparancsnok és 
Trunkö Jenő kapitány, katonai állomáspa­
rancsnok jelent meg a király fogadására. A 
király és Zita királyné néhány szóval üdvö­
zölte a fogadására megjelent urakat; a király 
meghallgatta az állomásparancsnok jelenté­
sét, azután megindult a kijárat felé. Az érke­
zési oldal kijárata előtt öt csukott autó vára- 
kozott a királyi párra és kíséretére. Az autók 
a közönség sürti sorai között a Rákóci-uton,

az Erzsébet-köruton, az Andrássy-ulon át az 
Operához robogtak. ,

Díszelőadás az Operában. 1
A királyi pár a pályaudvarról egyenesen 

az Operába ment, ahol fényes és előkelő kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte a nézőteret, 
ahol minden csupa fény, szia, pomja, ragyo­
gás volt. A király és királyné megérkezésük­
kor . megállották a páholy előterében, mire a 
közönség fölállott s éljenzés és taps nélkül, de 
annál tiszteletteljesebben és Ízlésesebben üd­
vözölte az uralkodót és feleségét.

Nyolc órakor kezdetét vette az előadá.s 
amelyet „Daliás idők muzsikája“ elmen tar­
tottak meg. Az ünnepséget Rákosi Jenő pro­
lógusa nyitotta meg, amelyet Ivánfi Jenő 
mondott el, majd Paulay Erzsi szavalta el 
Pékár Gyula ünnepi lelkesítő beszédét. Az 
énekrész Mihalovics Jenő Királyhimnuszával 
kezdődött. Operaénekesek korhű jelmezekben 
diák elő a különböző történelmi korabeli dalo­
kat, Így a Rákóczi-, Bercsényi nótáit, Lavotta 
dalait s a negyvennyolcas honvédnótákat. 
Végül a ma élő nagy zeneszerzőink müveit ad­
ták elő. Végül a 32-cs bakák menetközben 
énekelték el a Királyhimnuszt.

Paulay Erzsi szavalása után Apponyi 
Albert gróf felugrott s a királyi pár felé kiál­
totta:

— Éljen a király !
A közönség harsogó lelkesedéssel perce­

kig kiáltotta:
— Éljen a király!
A szépen sikerült előadás után a király 

és a királyné cerclét tartottak. A királynak 
Bánffy Miklós gróf mutatta be az előadó mű­
vészeket, a rendezőséget s az intéző bizottság 
tagjait, inig a királynőnek Karácsonyi Jcnőné 
grófnő teljesítette e tisztet.

A cercle után a királyi pár és kísérete 
visszavonult az udvari páholyba és. csak az 
utolsó szám után, a harminckettesek nótázása 
után távozott az udvari lépcsőn át, miután 
még legnagyobb .elismerésüket nyilvánították 
Bánffy grófnak az élvezetes est fölött.

Á király hétfőn korán reggel elsőnek fo­
gadta Munyady József gróf főudvarmestert, 
utána Lobkowitz herceg főliadsegédet, majd 
báró Seidler-Sterticck vezérőrnagyot, a kato­
nai iroda főnökét és báró Nagy Gézát, a kabi­
netiroda főnökét. Az udvari méltóságok a szo­
kásos jelentéseket tették meg ezután a király­
nak. aki a délelőtt folyamán küldöttségeket 
fogadott.
A gazdák és a kereskedelmi és iparkamarák 

a királynál.
A magyar mezőgazdasági testületek kép­

viseletében a magyar gazdatársadalom sok 
ismert alakja nagy küldöttségben tisztelgett a 
királynál. A küldöttséget gróf Zselenski Ró­
bert, az Omge elnöke vezette, akinek hódoló 
beszédére a király a következő választ adta:

Hódolatukat köszönettel fogadom és 
biztosíthatom az egész magyar gazdatársa­
dalmat arról, hogy teljes tudatában vagyok 
mindazon szolgálatoknak, melyeket a háború 
tartama alatt egyrészt dcsöséggel küzdő had­
seregünk harcképességének fentartása, más­
felől az ország egyén szükségleteinek kielégí­
tése terén teljesített, örömmel ragadom meg 
az alkalmat, hogy ezért királyi elismerésemet 
fejezzem ki. Felkérem önöket, hogy hazafias 
áldozatkészséggel járuljanak továbbra is hozzá 
hogy a háború remélhetőleg immár utolsó idő­
szakában vitéz hadseregünk és az ellátásra 
szorulók szükségletet biztosíttassanak. Ha ál­
dozatokat követel is ez az utolsó erőinegfe- 
szités a magyar gazdaközönség rsézéről, 
mégis kell, hogy felemelő legyen az a tudat, 
hogy mindnyájan munkájukkal és áldozatkész­
ségükkel egyaránt résztvettek a haza védel­
mében és jövőjének biztosításában. Biztosítha­
tom önöket, hogy kormányom utján oly intéz­
kedések fognak történni, amelyek egyrészt a 
magyar mezőgazdaság megerősítésére alkal­
masak esznek, másrészt megrázkódtatás nél­
kül hivatva lesznek e téren mutatkozó nagy 
szociális és gazdasági problémákat megoldani. 
Kérve a Gondviselést, hogy terjessze ki áldá­
sát hazafias munkájukra: fogadják és adják 
át királyi üdvözletemet az egész magyaj- gaz­

datársadalomnak, a magyar föld népének, a 
melynek hagyományos királyhUségét és ha­
zaszeretetét jót isemerem, nagyra becsülöm 
és a legmelegebb érzelmekkel viszonzom.

A gazdák után a király a kereskedelmi és 
iparkamarák küldöttségét fogadta, amelyet 
Lánczy Leó vezetett a király elé. Az üdvözlő 
beszédre a király Így válaszolt:

— örömmel és élénk megelégedéssel fo­
gadtam Magyarország és országai kereske­
delmének és iparának személyem, valamint a 
királyné személye iránti hódolatát. Ismerem a 
személyi és anyagi áldozatot, amelyet a ma­
gyar és horvát ipar és kereskedelem a haza 
érdekében hozott. Odaadó ragaszkodásukat és 
áldozatkészségüket hálás szívvel megkö­
szönve, egyidejűleg arra kérem önöket, hogy 
meghátrálást és megalkuvást nem ismerő el­
szántsággal a jövőben se vonják meg értékes 
és nélkülözhetetlen munkájukat az elénk tű­
zött nagy feladatok teljesitésétlő. Biztosítom 
önöket változatlan királyi kegyelmemről és 
védelmemről.

A kamarák küldöttsége után Brassó kül­
döttsége járult a király elé és hódoló és üd­
vözlő iratot adott át, majd Brassó város pol­
gármestere átadta a Tröcsvár felajánlásáról 
szóló iratot. A király ezután ezt mondta:

— Nagy örömmel fogadtam annak ide­
jén a nekem felajánlott Törcsvárat és egész 
szivembő 1 köszönöm önöknek u.iból ez ajándé­
kot, mint hagyományos kiráiyhiiségiiknek és 
ragaszkodásuknak zálogát.

Brassó város küldöttsége után a király 
az erdélyi evangélikusok küldöttségét fogadta, 
amelyet Teutsch Frigyes püspök vezetett a 
király elé. Az evangélikusok küldöttsége után 
a király az Erzsébet tüdőbetegszanatóriimi 
egyesület küldöttségét fogadta, amelynek élén 
Batthyány Lajos gróf titkos tanácsos üdvö­
zölte a királyt.

A küldöttségek fogadása után az általá­
nos fogadások következtek, amelynek során 
azok járultak a király elé, akik kitüntetésüket, 
vagy kinevezésüket köszönték meg.

A király ma délben kihallgatáson fogadta 
Windfsohgraetz Lajos herceg közélehnezeési 
minisztert, dr. Vadnay Tibor belügyminiszteri 
tanácsost és Bogáth gyalogsági tábornok ka­
tonai parancsnokot.

A királyi pár elutazása.
A királyi pár délután fél 4 órakor utazott 

el a keleti pályaudvarról, melyet ez alkalomra 
is feldíszítettek. A királyi pár és kísérete hat 
automobilon hajtatott a pályaudvarra, a lel­
kesen éljenző közönség sorfala között. A pá­
lyaudvaron Rárczy István főpolgármester, 
Sándor László főkapitány és Tolnay Kornél 
államvasuti elnökigazgató jelentek meg a fo­
gadásukra.

A királyi pár szívélyesen elbúcsúzott a 
megjelentektől. Beszélgetés közben a király 
kijelentette, sajnájla, hogy ilyne hamar el kell 
hagynia Budapestet, de a bajor király látoga­
tását várja és ezért nem tartózkodhatott hu­
zamosabb ideig a fővárosban. "Reméli azon­
ban, hogy a nyár folyamán időt szakíthat 
magának és Iwsszab időt tölthet Budapesten 
és Gödöllőn.

Az udvari különvonat fél 4-kor hagyta 
el a pályaudvart. A király vonatába fölszál­
lott Zichy János gróf kultuszminiszter, aki 
szintén jJécsbe utazott.

Wekerle kihallgatása.
Délután fél 2 órakor a király külön kihall­

gatáson fogadta Wekerle Sándor miniszterel­
nököt. Az audiencia negyed 4-ig, a királyi 
párnak a várból való elindulásáig tartott. A 
misizterelnök a politikai helyzetről tett jelen­
tést a királynak.

Tóth János bucsukihallgatása.
A délelőtt folyamán a király kihallgatá­

son fogadta Tóth János volt belügyminisztert, 
aki az audienciáról a következőket mondta 
egy hírlapírónak:

— Bucsukihallgatáson voltam ő felségé­
nél, aki rendkívül kegyesen fogadott és saj­
nálkozását fejezte ki, hogy állásomból távo­
zom. Azután az általános politikai helyzetről 
volt szó. Kifejtettem véleményemet, amit a 
király kegyesen meghallgatott.
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színház

műsorj 
vígszínház.

KEDD: Nincs előadás.
SZERDA: Nincs előadás.
CSÜTÖRTÖK: délután: Bob herceg 

rett. Este: Van-e babája? bohózat.
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: A csodagyerek, bohózat.
VASÁRNAP: délután: A falu rossza, 

színmű. Este: A csodagyerek, bohózat.
CSOKONAI SZÍNHÁZ.

KEDD: Favorit, operett. A) bérlet.
SZERDA: Rigoletto, opera. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: délután A titok, vígjáték. 

Este Stambul rózsája, operett.
PÉNTEK: A betyár kendője, népszínmű 

bérlet.
SZOMBAT: Rigoletto, opera. B) bérlet.
VASÁRNAP: délután: Az ezred apja, énekes 

bohózat. Este: A csárdáskirályné, operett.

ÖIÜRECZBNI FÜÖOETLÍN ÚJSÁG

ope-

uap-

C)

A Vígszínházban nincsen
színházi iroda jeelntése.) Belső 
miatt a Vígszínházban nem lesz előadás, ki­
véve csütörtökön, amikor ünnepnap lévén,
délután mérsékelt helvárakkal a 
operett, este a Van-e babája cin 
lapos bohózat kerül színre.

Favorit jubiláris előadása. (A színházi 
iroda jelentése.) Ma este a Csokonai-szinház- 
ban A) bérletben kerül színre a Favorit ope­
rett. A kedvelt és népszerű operettnek ez lesz 
a 25-ik jubiláris előadása.

Rigoletto. (A színházi iroda jelentése.) 
Szerdán kerül felelevenítésre Verdi klasszi­
kus operája, a Rigoletto. Sok fáradsággal és 
nagy, ambícióval készült az operára a társu­
lat énekes személyzete. Rigoletto főszereplői 
lesznek: Babits Viliim, Kovács Viora, Szántó 
Gáspár, Párdy Armand. Az operát Szcnkár 
Mihály karnagy fogja vezényelni.

Árva László király. (A színházi iroda je­
lentése.) Herczeg Ferenc újdonsága, az Árva 
László király cinül szomoruiátékböl a társu­
lat drámai személyzete megkezdette próbáit 
Heltai igazgató rendezése mellett. Az újdon­
ság június első napjaiban kerül szilire.

Népszínmű ciklus. (A színházi iroda je­
lentése.) Téves híradás folytán a Debreceni 
Újság a színházi hírek között közölte, hogy

e • *
— Biirián tárgyalásai Berlinben. Bécs- 

bőltáviratozzák: fíurián István gróf külügy­
miniszter hír szerint holtiaj) vagy holnapután 
Berlinbe utazik, hogy 11 ertling kanccllárrral 
és Kühlmann külügyi államtitkárral a német 
főhadiszálláson folytassa a tárgyalásokat a 
Németországgal való szövetség kiépítéséről.

•— A clpokiutalások. A Közellátási Hiva­
tal közli: A közönség lábbeli szükségletének 
ellásátást célzó miniszteri rendelet végrehaj­
tására az előkészítő munkálatok folyamatban 
vannak. Ezek az előkészítő munkálatok oly 
nagy arányúak, hogy végrehajtásuk bizonyos 
időt vesz igénybe,- miért is art a kérjük a kö­
zönséget, hogy ezeknek befejezéséig türe­
lemmel legyen annyival is inkább, mert a 
kereskedelemügyi miniszter folytatolagos ki­
utalásokat helyezett kilátásba és biztosítékot 
nyújtón, hogy minden jogos igény Kielégítést 
nyer. Az utalvány Kiadásának megkezdése 
hirlapilag k izéivé lesz.

— Ä dráinapályázat bíráló bizottsága. 
.... /a 1 Csűrös Ferenc dr. tanácsnok bejelentette a 

mnnHl-itnk-! tanácsnak, hogy a Heltai Jenő igazgató 
munkáid zyta| meghirdetett színmű pályázat .bíráló bi­

zottságába a Csokonai-kör Kard o s-' Albert 
dr. és B o I d i z s á r Kálmán dr. tagokat, a 
sziniigyi bizottság pedig C s ti r k a Istvánt 
Tóth Aurél dr.-t küldte ki.

— A dehrecen—nagyváradi vasút meg- 
hosszabbitása. A nagyváradi „Szabadság" 
Írja: Már régebben szó van arról, hogy Bi-

Bob herceg 
ni nirossz.in-

harvárriiegyében ttj, meglehetősen nagy ki­
terjedésű mintegy 4UU -500 kilométeres he­
lyiérdekű vasutat építenek, amely hét cso­
portban érinteni fogja a vármegye fontosabb 
helyiségeit és egybekapcsolódik nemcsak a 
debrecen—nagyváradi, de az Acsev helyiér­
dekű vasúttal is. A terveket hónapokkal ez­
előtt felküldtók a kereskedelemügyi minisz­
tériumba azzal, hogy az építés előmunkála­
taihoz adja meg a miniszter az engedélyt. Ez 
a mai nap folyamán le is érkezett a várme­
gyéhez.

A tervezett vasútnak közlekedési vona­
lai közt van a miniszter «próbálásával:

A debrecen nagyváari h. é.. vasút De­
recske állomásától Csermőig tervezett h. é. 
vasút Zsáka Fúrta állomásától Mezősasig.

A tervezett derecske—csermői h. é.
' vasút Mezőgyán álomásától Geszt. Atyás,

................ . Ugra. üláhszentmiklós, Bojt községek érin-
Heltai igazgató a népszínmű ciklust elhalasz-1 lésével a bihari h. é. vasút Kői összeg álloniá- 
tani kívánja és ezt a városi tanácsnak jelen- sáig tci jedőleg 
tette, ahol a jelentést tudomásul vették. A do- j 
lgo nem igy áll. A népsziumü ciklust nem

h. é. 
át Ök-

halasztotta cl Heltai igazgató, csupán a tervbe 
vett sorrendben történik változás, az is csak 
azért, mert a társulat néhány művésze ezidö- 
szerint beteg.

A haramia cinül három felvonásos dráma 
mely elejétől végig rendkívül érdekes és a 
brilliáns lmmoru vígjáték: A szerencse útja 
ma utoljára van az Apollo műsorán.

Az ufszéli rózsa csak ma van az Uránia 
műsorán.

CSÄK

RÁDIUM
SBOR3ZESZT

egészség-
só
használjunk test- és 

ápolásra.

Hagy üveg ára K 12 -
Kfcáp üveg ára ... X 6.30
Kis fiveg ára . ... 'S. 2.20

Gyártja: 4 Osnántuli Gazdasági Sziszgyártsak
Nagykanizsán.

A tervezett derecske—csermői 
vasút Apáti állomásától Ra rákon von 
rösig terjedőleg.

Az Árad—Csanádi Egyesült Vasutak 
Csenne') állomásától Kislaka, Krajova. Kis­
maros, Bélrogoz községek érintésével Cson- 
taházáig terjedő vonal, másrészt az Arad— 
Csanádi Egyesült Csermő állomásából, Mo- 
csirla. Bél, Medgyes községek érintésével 
Bélörvényesig terjedő vonal.

Á városi jég szállítása. A tanács mai 
ülésén intézkedett, hogy a jégszállitás ponto­
san és rendesen történhessék s a nyári idő­
ben a megrendelők kifogástalanul szolgáltas­
sanak ki. A polgármester különben az ügy 
átrgyalására behívta Szőllös Annin vágóhídi 

1 igazgatót és Kövendy Domokos fuvarozási 
‘ vállalati igazgatót, akik a jég gyártását és 
! szállítását lebonyolítják, 
j — Lapszerkesztésért felfüggesztett ta­
nárnő. Budapestről jelentik: A kispesti pol­
gári fiúiskolában helyettes tanítónőként volt 

i beosztva Lipthay Olga középiskolai tanárnő, 
aki Megértés címmel félhavonta megjelenő 

í szociális irányzatú lapot alapított, amely lap 
! főképen a törvénytelen gyermekek megmen­
tésére indított propagandát. A felettes ható­
ság tekintettel arra. hogy a lap iránya tulaj­
donképen merész és aggressziv volt, a lap ki­
adását megtiltotta. Erre a leány, hogy magá­
ról a felelősséget elhárítsa, az édesapját ne­
vezte meg a lap felelős szerkesztőjeként és 
ő tovább nem szerepelt a lapon. A karácsony 
előtt megjelenő egyik számában cikket kö­
zölt a Megértés, melyben a kultuszminiszter a 
katliolikus egyházi dogmáknak megsértését

vélte látni. E miatt, továbbá, mivel az iskola 
igazgatójának véleménye szerint a tanárnő 
elhanyagolta hivatását, fegyelmi eljárást in­
dítottak ellene, melyet a pestmegyei közigaz­
gatási bizottság folytatott le és úgy intézke­
dett, hogy a leányt elmozdítsák állásából. A 
hosszú indokolás erőltetett érvekkel igyek­
szik bizonyítani a tanárnő vétkességét. Az 
ügy végső döntésre a kultuszminiszter elé 
kerül.

— A bécsi rablógyilkosság tettesét elfog­
ták. Bécsböl táviratozzák: Emo Dávid, akit 
Earl Júlia meggyilkolásának gyanúja miatt le­
tartóztattak, a rendőrség rábizonyította bű­
nét. A gyilkosságot Kranke Kourt nevű hiva­
tali társa hajtotta végre az ő jelenlétében. A 
tettes egy 17 éves fiatalember.

Franke Kurt lakásán tartott kutatás al­
kalmával ti padláson meg is találták a bárónő 
pénzét és ékszereit.

Franké és Dávid hosszabb idő óta ké­
szültek e tettre. Dávid, aki tudta, hogy a bá­
rónő bizalmas jó viszonyban vau a tarsalko- 
dónövel, nap-nap után sürgette Karit, hogy 
szerezzez meg a bárónő táskáját, amelyben a 
végrendelet van, hogy lássa miként gondos­
kodott róla. A gyilkosság elkövetésekor mind- 

! ketten megjelentek a szálló előtt s mikor Ear!
\ megadta a jelt, hogy a báróék nincsenek utt- 
! hon, Dávid fölment a lakásba. Franke pedig 
I egy kapu alatt húzódott meg. Amikor a tár- 
j saikodónő lement a táskáért Franke is^ föllo- 
’ pózott. A szobába visszatérő Fari Júliát egy 
bottal leütötte. Zsineget dobott a nyakába, 
azzal fojtogatta, végül szórási sebekkel elmet­
szette « torkát A gyilkosság elkövetésekor 
Dávid kuztyiije volt Frankon. A tett elköve­
tése után kiilön-killőn távoztak. Később Franké 
Kiirt átvette Dávid Emo felöltőjét, amelyben a 
véres keztyü volt. Franke a lakására vitte a 
táskát és felöltőt s annak padlásán rejtette el.
A rendőrség állandóan figyeltette Dávid is­
merőseit. Így került * rendőrségre Franke 
Kurt is, ahol teljes és beismerő vallomást ett.

A sepröcirok termelése, a ciroksza- 
kállnak kereskedelmi áruvá való kikészítése 
és értékesítése, ez a minden cirkotermelö ál­
tal annyira nehezen várt s a Kezdő cirokter- 
melők részéről egyenesen nélkülözhetetlen 
gyakorlati kézikönyv megjelent. Ezt a szerző 
több évtizedes gyakorlata aapján, de egyben 
a rendelkezésére álló irodalom felhasználásá­
val és a szak férfiak meghallgatásával irta 
meg és az a elmében is jelzett — minden a 

; cirkot érdeklő — keidében kimerítő tájéko- 
! zással szolgál úgy, hogy a gazdákon kívül ha- 
I szonnal forgathatják azt: a sepr»gyárosok 
és iparosok, a cirokkereskedők, de még a biz­
tosító társaságok kárbecslői is. Kapható 20 
koronáért a szerzőnél: Várad! Szabó Jáifbs 
nyugalmazott tiszttartónál Debrecenben, 
Egyház-tér 11.

— Adakozás. A polgármesteri hivatalba 
a következő adományok érkeztek: A haza- 

! térő hadifoglyok gyámolitására: Nagy Ferenc 
(Honvéd-utca) 100 K. Móric Erzsiké 20 K, 
dr Freund Jenő adófelszólamlási bizottsági 
tagsági dija: 120 K. Frank József és Testvére 
cég (ismételten) 25 K 25 fillér. A Márk 
Endre gyermekűd illő-telep javára: Grósz 
Nagy Ferenc 30 K, Balkányi Miklós dr. és 
neje 200 K. A rokkant alap javára: Bal­
kányi Miklós dr. és neje 200 K. Fogadják a 
kegyes adakozók hálás köszönetéin nyilvá­
nítását. Márk Endre udvari tanácsos, pol­
gármester. ••«L'uí

A Spanyolországgal váltott családi 
levelezések. A polgármesteri hivatal közli: A 
spanyol és francia kormányok között létre­
jött megegyezések alapján a francia posta­
igazgatás vállalkozott arra. hogy egyrészt a 
magyar szent korona országainak területe, 
másrészt Spanyolország között tisztán csa­
ládi ügyekben váltott leveleket és levelező­
lapokat közvetíti. A eveteknek lehetőleg rö­
videknek kell lenniök. A küldemények cim- 
iratában felül feltűnően iel kell jegyezni: 
„Nouvelles de familie“ (családi levelezés). 
Egyébként a levelezéseket ép ttgy kell cí­
mezni, bérmentesíteni és nyitottan postára 
adni. mint az egyéb nemzeti viszonylatokban 
váltott levelezéseket.
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6EBREC2EN!MmgtEN^0JgAg! 1918. málus 28.

37/1918. sz.
Meghívás

a „Debreczen-hajdunánási helyi érdekű vasút 
részvénytársaság“ részvényesinek 1917. évi 
június hó 13. napján d. e. 10 órakor Debre- 
czenben, a városháza tanácstermében tar­

tandó rendes évi közgyűlésére.*)
Napirend:

1. Az igazgatóság 1917. évi üzlet jelenté-, 
sének, zárószámadásoknak és a felügyelő- 
bizottság jelentésének előterjesztése és liata- 
rozathozata! ezek megállapítása és a tiszta, 
nyereség hovaforditása tárgyában.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére adandó felmentvény feletti határozat­
hozatal.

3. A kereskedelemügyi m. kir miniszter­
nek 1918. évi május hó 13-án 37484 918. sz. 
a kelt rendeleté és ezzel kapcsolatban a tár­
saság 67-0, címleteinek 5'.- -os címletekké 
való átalakítása tárgyában határozathozatal.

4. Az alapszabályok 7.. 10.. 12.. 17. és 33. 
szakaszának módosítása és az alapszabályok­
nak egv ni szakasszal való kiegészítése.

5. Határozathozatal az üzletkezelési szer­
ződésnek az üzletkezelési költségek cincié-; 
sere irányuló módosítása tárgyában és felha-; 
tahnazás az idevonatkozó üzletkezelési pót- - 
hafározmányok megkötésére.

fi. Igazgatósági tagok választása.
7. Felügyelő-bizottság választása.
8. Az igazgatóság dijának megállapítása. ( 
Debreczen. 1918 május hó.

Az igazgatóság.
*) A közgyűlésen minden részvényest a birto- 

kában levő 1—1 drh. részvény után 1 1 szavazat
illeti meg. Azon részvényesek, kik a közgyűlésen sze­
mélyesen. vagy képviselőik által résztvenni kiváltnak, 
tartoznak részvényeiket a még le nem járt szelvények­
ké! együtt 8 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött 
határnap előtt Debrcczenbcn: a Dehreezciii Misii I a- 
karékpénztárnál, vagy a Debreezeni Helyi Vasút r.-t. 
pénztáránál, vagy Budapesten: a Magyar Vasúti For­
galmi r.-t.-nál (V. Sas-u. 1.) letenni. Az államkincs­
tár. Debreczen város. Hajduvármegye, Hajdúböször­
mény. Hajdúnánás és Haidudorog községek részvé­
tív ciket letenni nem tartoznak.

Mérleg.
VAGYON: Vasútépítési számla: 3,496.600.— K. Ma­

gyar királyi államvasutak: 106.077.17 K. Adósok: 
85,712.47 K. Értékpapír számla: 509,422.98 K. ösz- 
szesen: 4.196,812.62 K.

TMHF.R: F.lsőbbségi részvény-számla: 1.723,200.—K. 
Törzsrészvény-számla: 1.494.000,— K. Kisorsolt 
elsőbbségi részvény: 279.400.— K. Tartalékalap:

‘ 57,963.47 K. Beváltatlan kisorsolt elsőbbségi rész­
vény : 22.104.— K. Beváltatlan részvényszelvény: 
számla: 71.498.— K. Átmeneti tételek: 106.118.32 
K. Hitelezők: 278,669.18 K. Nyereség egyenlegül: 
169.859.65 K. Összesen: 4.196.812.62 K.

Nyereség- és veszteség-számla.
TARTOZIK: Igazgatósági költségek: 39,665.16 K. 

Adók és illetékek: 56,622.44 K. Uj részvények 
kibocsájtási illetéke és költsége: 9,720. K. Ka­
matok : 5,626.62 K.Nyereség egyenlegül: 169,859.65 
K. összesen: 281,493.87 K,

KÖVF.TEL: Nycreségáthozat 1916. évről: 4.328.82 K. 
Üzleti felesleg: 277.165.05 K. összesen: 
281.493.87 K.
Debreczen. 1917 december 31-én.

.4z igazgatósán.

Tisztelt Közgyűlés!
Tiszteletté jelentjük, hogy az 1917. évre vonat­

kozó társulati üzletkezelést, könyvvitelt, valamint a 
mérleget és zárószámadásokat a kereskedelmi tör­
vény és alapszabályok értelmében megviszgálván, 
megállapítottuk, hogy azok az 1917. évi december 
31-iki állapotra vonatkozó felvételekkel teljesen egyez­
nek s minden tekintetben helyesek cs szabályszerűek, 
minélfogva az igazgatóságnak a nyereség felosztásúja 
vonatkozó javaslatához hozzájárulunk és kérjük, hogy 
úgy nekünk, mint az igazgatóságnak a felmentvényt 
megadni méltóztassék.

Kelt Debreczen, 1918 május hóban.
A "Ml.t'OYMLÖ-BlZOTTSÁO:

György l:nűre sk„ Latinovits Mihály sk-.
Rá só István sk.. l)r. Snmossy Béla sk.,

Dr. Cs eke Sándor sk.

Nyomatott Hothnana és

■ím . „ 'ff
j /jü I w

Spr6 hirdetések.

egy adag

LUR10Ü
cipőkrémviaszkból
bárki egy negyed kiló leg­
finomabb cipőkrémet főzhet.

ára 2 korona

Mindenütt kapható!

Eredeti recept:

Írógépet
legjobba a javít Keszlor, 
első debreceni műsze­
rész Széchenyi-u. 1.

Kékki la
kilója 18 korona. Auti- 
nikotn „llíggea“ legtt- 
nomabb c garetta hüvely 
1000 drb 8 K 60 fillér. 
Kerekes üétu n. 4.___

Tli kilogramm
vetni való kölest keresek. 
Ajánlatot elfogad a ref. 
kollégiumi kapus.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Kramert, Arany Bika-
bérliáz 3. ___

Etádé.
Ujkert, Andrássi-ut 40. 
szám alatt lévő 1 holdas 

1 teljes termésben lévó szőlő, 
1 szobás lakóházzal, bor­
ház, szivattyús kúttal ellát­
va. Jó fizetési feltételeket 
biztosítunk. A katonai ba- 
rakok és villanyos megálló 
mellett. Értekezhetni: Deb­
receni Gazdák Bankja 

’ rt.-nál. 4

Aranyat-ezüstöt, 
brillantokat, bármiről 
szóló zálogleveleket í/.á- 
logcédulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — j 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Szécbenyl-u. 19. szám.

Muharmag
friss termésű, Julius vé- 

■géig vehető. Sok és jó ta 
karmáuvt ad. Kapható 
Kőnket Gésánál Koisuth- 
utca.

VESZEK
sárga és felér via A
mintát és árajánlatot kér

Brósz Hagy Ferencz
gyógyszerész, Aranyegy- 
szarvu gyógyszertára.

(Színház mellett.)

Eladó
jutányos árban hatvan- 

j ezer cement tégla. Eric 
!kelthetni a Gazdák Bank­
jánál Kossuth-utca 17.

RAFFIA helyett
IeüIíIöíöző spárga

mindenféle vastagságban, elsőrendű 
minőségben, nagyban mázsa svámra, 
vagy kicsinyben, legolcsóbban

Kontsek Gézánál
------ Kossuth utca -—- 1

Meghívó
az Első debreoseai gyógyszeréseetl é* keres­
kedelmi dobosgyár f. 1918. évi junms hó R-én dél­
után "1 órakor, Debrcczenbcn, Hatvan u. 1. az , II. emelet, 
10. ez. a. tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgyyorosat.

Igazgatósági jelentés, mérleg és zárszámadások 
előterjesztése és azok feletti határozathozatal, igazgatóság 
és felügyelő-bizottság részére felmentvény megadása.

Megjegyeztetik, hogy a jelen közgyűlés a megje­
lentek számára való tekintet nélkül határozatképes.

Az igazgatóság.

Egy kocka LUKION cipőcrémviaszkot 
beleteszünk egy negyed liter vízbe, azt 
többszörös keverés közben erősen lei­
forraljuk. azután a tűztél elvesszük és 
néhány percnyi továbbkeverés után 
kiöntjük egy elzárható edénybe. A 
folyadék néhány perc múlva meg­
szilárdul és kész
egy negyed kiló legjobb minőségű 
cipőcrém, mely a legnagyobb ház­
tartásban is egy hónapba elegendő.

A használati utasítás minden borítékra 
rá van nyomva és bárki könnyen el­
igazodhat rajta.

Montanviaszkmiivek R -T.
Egyedéruaitó:

HERCZEG GÉZA
os. és kir. udv. szállító

BUDAPEST, V.f BÁLVÁISV-U, 16.

Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-

Tirlórépamag
friss termésű, megérkezett 
:: legolcsóbban kapható ::

Kontsek Gézánál
I Debrecao», Kossuth-utca.

Tölgy rönk árverés.
Debreczen város tulajdonát képező ha­

lápi erdőben termelt 37-4 r;ia tölgy rönk leg­
többet Ígérőnek május hó 29-én d. e. 9 órakor 
megtartandó árverésen eladatik.

Találkozás a halápi csárdánál, — ki­
szállítási határidő szeptember 15.

Vételár azonnal fizetendő.
Debreczen, 1918 május hó 22.

Városi crdöhivatal.

mzKTBt&T, dakT, iki
a leggyorsabban clLuu’asv.tja a Df. Flsict-lill 
eredeti, törvényesen védett „BKABOFORM- 
BÄRNA ZSÍR“, Nincs szaga, nem plszkit. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Ftesch-félőt 
kértünk. Próba tégely K 2'30, nagy tég 
K 4-—, családi tégely K IV—, kaphnV 
holybeíi gyógyszertárakban vagy direc 
készítőnél rendelhető : Dr. Fid* oh 

„Korona“ gvógvtárs, Győr.> „8KABOFORM" védlényré 9■Vételnél é

ut 49., a föpostával szwnbej.
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